

2021年11月26日 中共周口市委主管主办 周口日报社出版 今日8版
星期五 辛丑年十月廿二 国内统一刊号 CN41—0049 总第9136期 http://www.zkld.com

河南省一级报纸

全市重点水利项目集中开工活动举行

集中开工项目11个 总投资16.79亿元

安伟宣布开工 吉建军主持

本报讯(记者岳建辉)11月25日上午,全省重点水利项目暨贾鲁河综合治理工程集中开工动员会在全省各地同步举行。我市总投资16.79亿元的11个灾后重建水利项目集中开工建设,必将进一步补齐水利基础设施短板,提升水旱灾害防御能力,加快构建全域现代化水网体系。省委常委、周口市委书记安伟宣布项目开工。市长吉建军主持会议并讲话。市领导刘胜利、马明超出席会议。

上午10时50分,安伟宣布:全市重点水利项目暨贾鲁河综合治理工程开工。

吉建军指出,此次全市重点水利项

目集中开工,是深入贯彻黄河流域生态保护和高质量发展国家战略、认真落实省第十一届党代会精神和全省重点水利项目暨贾鲁河综合治理工程集中开工动员会议精神的重大举措,全市各级各部门必须树牢“项目为王”理念,以“开工就是决战、起步就是冲刺”的奋战精神,谋划好水利项目、建设好水利工程,加快构建全域现代化水网体系,在新的历史起点上谱写周口治水新篇章。

吉建军强调,要坚决扛牢责任,各级各有关部门要围绕建设民心工程、民生工程,抢抓当前水利项目施工的“黄金

期”,挂图作战、昼夜兼程,全力加快建设进度,确保如期完工。要筑牢安全底线,各建设单位要围绕建设安全工程、放心工程,全面落实工程建设管理责任和安全生产责任,做好常态化疫情防控,坚决杜绝安全生产事故发生。要严把质量关口,各监理单位要围绕建设精品工程、百年工程,对工程建设的每一个阶段、每一个环节、每一道工序都要提高标准,加强监管,严格把关,努力在全省树标杆、当表率、争先锋。

马明超通报了全市重点水利项目谋划情况。

安伟、吉建军等现场观看了贾鲁河综合治理工程施工情况,听取了11个灾后重建水利项目规划建设方案的汇报。今年以来,市委、市政府以实施生态水系连通工程为重点,统筹水安全、水环境、水生态、水资源,精心谋划了35个重点涉水项目,总投资111.62亿元。当天集中开工的11个灾后重建项目,总投资16.79亿元,主要涵盖沙颍河堤顶路改造、水毁水闸修复、西华水利设施灾后重建、扶沟清潩河堤防修复、川汇区险工修复等工程。②3



机声隆隆施工忙

11月25日,在七一路东延工程跨沙颍河大桥施工现场,大桥施工呈南北合拢式进行,北面施工平台上,工人们各司其职,现场机声隆隆、有序施工。

记者孙安平 摄

商水:扛起疫情防控的“硬核”担当

□记者路仕杰付永奇任富强通讯员尹庆华

筑牢防线保家园

“有我白衣执甲,不让疫情进豫川!”面对疫情来袭,商水县卫健委党组书记、主任张富来代表县新冠肺炎疫情防控指挥部紧急通知要求,迅速开启疫情防控“硬核”模式,立即进入疫情防控战时状态!

疫情防控,唯快不破!“迅速严格落实各项疫情防控措施,坚决守护好人民群众生命安全和身体健康!”商水县委书记孔阳第一时间作出指示。县委书记、县长分别带队一线督查督导,明确疫情防控各项专班,制订调整完善各项应急处置预案。接到县委、县政府的最新部署后,商水县卫健委迅速、果断响应,委党组团结带领全县5000余名卫生健康工作者,充分发挥疫情防控主力军作用,全员上岗、全力以赴,精心组织、周密部署,科学调度、有序实施,以必胜的信念投入到新一轮疫情阻击战中。

式排查。对利用大数据筛查出的返乡人员信息逐一核查,并力求做到“四清”(人数清、人头清、位置清、管控情况清)和“四准”(核查人员准、隔离措施准、核酸检测准、流调排查准)。

突出防控重点,强化工作落实。面对疫情形势,商水县卫健委紧盯重点人群,全面开展排查。紧盯重点部位,设置防控卡点,紧盯重点场所,强化疫情防控。加强对进口冷链食品的监管,全面加强宾馆、饭店、商场、超市等人员聚集场所的防控措施落实和风险排查,做好养老机构风险防范工作,加强大型活动风险防控。

早发现早部署,为防控赢得宝贵时间。商水县是传统劳务输出大县,常年在外务工人数多,人员流动频繁,给疫情防控带来了很大压力。面对困难,商水县精准谋划、科学施策,全县上下一盘棋,第一时间组织力量、迅速部署,凡事突出一个“快”字,发动全县党员志愿者在重要节点设置疫情防控卡点,对全县范围内的社区和村庄逐户开展地毯

乡镇(办)要求村村利用大喇叭在早上、中午、晚上定时开展宣传;全县出动流动宣传车130辆,不间断巡回宣传,积极引导群众增强自我防护意识,教育引导广大居民积极参与疫情防控,加强疫情防控政策宣传,做到人尽皆知。

严格督查检查,确保抓实抓细抓落地。在本轮疫情开始的短短一周内,专项督查不间断,县卫生监督所开展无死角执法检查,共出动卫生监督执法人员400余人次、车辆186辆次,巡查督导医疗机构1395家、公共场所经营单位1011家,下达卫生监督意见书340份、公共卫生监督意见书242份,责令限期整改35家,责令关停4家医疗机构、2家公共场所。

(下转第二版)

众志成城 战胜疫情

淮阳区纪委监委、淮阳区工业和信息化局、淮阳区白楼镇、淮阳区王店乡开展“三标”活动实施“六增”行动工作方案

▶▶▶(详见第三版)

国务院印发《关于开展营商环境创新试点工作的意见》

新华社北京11月25日电 国务院日前印发《关于开展营商环境创新试点工作的意见》(以下简称《意见》),部署在北京、上海、重庆、杭州、广州、深圳6个城市开展营商环境创新试点,聚焦市场主体关切,加快打造市场化法治化国际化的一流营商环境,更大力度利企便民。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,以推动高质量发展为主题,统筹发展和安全,以制度创新为核心,赋予有条件的地区更大改革自主权,进一步转变政府职能,一体推进简政放权、放管结合、优化服务改革,推进全链条优化审批、全过程公正监管、全周期提升服务,推动有效市场和有为政府更好结合,促进营商环境迈向更高水平,更大激发市场活力和社会创造力,更好稳定市场预期,保持经济平

稳运行。

《意见》提出,要进一步破除区域分割和地方保护等不合理限制,清理对企业跨区域经营、迁移设置的不合理条件,破除招投标、政府采购等领域对外地企业设置的隐性门槛和壁垒;健全更加开放透明、规范高效的市场主体准入和退出机制,方便市场主体办理名称登记、信息变更、银行开户、注销等相关手续;(下转第七版)

标题新闻

- “十四五”期间,生态环境领域立法将有“大动作”
- 公安机关“我为群众办实事”实践活动出台措施5670项
- 上合示范区实现海陆空口岸一体化运作
- 北京正向世界残奥运动员张开热情的怀抱

(均据新华社)

市政协召开四届四十六次主席(扩大)会议

本报讯(记者吕冰波)11月25日,市政协召开四届四十六次主席(扩大)会议,传达学习了党的十九届六中全会精神、省政协十二届二十一次常委会议精神等。市政协主席牛越丽主持会议并讲话,市政协副主席杨广、程维明、赵万俊、李海燕、李宁、李应权、李锡勇,市政协副主席候选人王毅及秘书长程维峰等参加会议。

牛越丽指出,党的十九届六中全会是在建党百年重要历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议。要深刻把握“两个确立”这一党的十八以来最大的政治成果、最重要的历史经验,切实把“两个维护”贯穿政协履职全过程各方面。要深刻把握党的百年奋斗重大成就和历史经验,特别是要深刻理解“坚持统一战线”这一重要历史经验的丰富内涵,准确把握政协在统战工作中的职责任务,立足人民政协性质定位,善于通过协商将党的主

“腾笼换鸟”引青网“以商招商”满园春

——开元大道6号变身记

□记者郭坤通讯员刘航

清冷的初冬时节,在位于周口经济开发区开元大道6号的周口青年电子商务产业园(青网科技园)转上一圈,记者却深刻感受到春天般的活力。这活力,来自年轻人、来自创业者。

莲菜网在处理周口本地不少食堂、饭店的集中采购订单,亿萃跨境忙着把货卖到140多个国家和地区……在青网科技控股集团统一运营管理下,不少跨境、内贸电商,互联网平台企业,科技、文化公司入驻园区,在这里编织梦想,并朝着心中愿景一步一步努力。他们现在虽然不大,但却极具活力,前景美好。

园区的“满园春色”不仅在于青网科技的实力运营,更在于开发区党工委、管委会的关键操作:“腾笼换鸟”。

“腾笼换鸟”唤醒沉睡资源 青网科技入驻园区之前,这里是开发区中小企业孵化园。孵化园占地200余亩,总建筑面积15万平方米,包含22栋标准化厂房、2栋宿舍楼,定位是发展高新技术产业为主体的经济园区。园区多年来始终坚持“筑巢引凤”,引进了一批高新技术企业,同时也是一片风光无量。然而,随着市场竞争的日趋激烈和新兴产业的不断冲击,加上缺乏专业化的经营管理,园区内大部分企业在转型升级中“掉队”,厂房资源变成了闲置资产。

为了全力盘活园区闲置土地、厂房,让“死”资产变成“活”资源,实现新旧动能转换,经多方考察调研,开发区制订园区盘活闲置资产方案,采取市场化、法治化方式“腾笼换鸟”,请出去“僵尸企业”,请进来“活力项目”。

面向全国,结合自身实际,坚持“以商招商”,开发区开始认真挑选合作伙伴。很快,青网科技控股集团让青网科技园活力满满、前景广阔。而这,只是开发区立足主业,坚持新发展理念,以加快新旧动能转换为主线,以推动产业转型升级为目标,奏响高质量发展主旋律中的一个美妙音符。(②10)

记者在基层